

是“远方”也是理想：中国青年逐梦广阔西部



（图为七月22日，在新疆克州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学，支教教师带学生晨跑。）

5月的帕米尔高原，塔什库尔干河谷的杏花顶着残雪绽放。每日清晨，24岁的王兵都会踩着未化的冰碴到县政府审计局上班。不到一年，高原强烈的紫外线已把她的皮肤晒成了小麦色。

去年8月，这个年轻的内蒙古姑娘和参加西部计划的44位伙伴一起，奔赴平均海拔超4000米的新疆维吾尔自治区喀什地区塔什库尔干塔吉克自治县（简称“塔县”）。如今她已是塔县审计局的“新生力量”，用数字和档案记录县里、村里的大小事，也切身感受着西部基层的点滴变化。

2003年启动的西部计划是中国促进优秀人才跨区域流动、优化调整民族地区人力资源结构的一项重要举措。实施至今，已有54万余名高校毕业生和在读研究生赴2000多个县（市、区、旗）服务基层，为中国西部发展注入了青春的力量。

“毕业前受到了‘到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去’的强烈感召，年轻人就应该敢闯、多历练。”王兵说。

在高原工作绝非易事。“氧气吃不饱，紫外线管够”，这是同样奔赴塔县的23岁志愿者黄芸如对日常生活和工作状态的描述。

宣泾高速二期即将通车

5月6日，记者从省交通运输厅获悉，宣城至泾县高速公路二期工程已通过交工验收，标志着项目通车在即。

宣城至泾县高速公路二期工程起于泾县江梓村北侧，顺

接宣城至泾县高速公路一期工程，向西布线，经耙齿岭、江冲村，终点接已建芜黄高速公路，全长约11.27公里。

宣泾高速公路二期通车后，将实现宣城“市县一小时通达”，并开辟通往粤方向的高速新通道，沿线串联月亮湾、宣纸文化博物馆、查济古村、桃花潭等景点和皖南事变革命烈士纪念馆、新四军军部旧址等教育基地，成为旅游快速通道，对于加快实现安徽区域经济协调发展、助力皖南国际旅游文化示范区建设、加强长三角互联互通、构建现代化综合交通运输体系具有重要意义。（人民网）

公 告

经宿松县人民政府批准，宿松县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让以下1（幅）地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

二、中华人民共和国境内的法人和其他组织均可申请参加，申请人应单独申请。

申请人应具备的其他条件：

（一）个人不能参与竞买住宅用地。

（二）凡未按国有建设用地使用权出让合同约定缴清土地出让金及违约金者均不得参加此次竞买活动。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2025年5月10日至2025年6月11日到宿松县自然资源和规划局开发利用股获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2025年5月10日至2025年6月11日，到宿松县自然资源和规划局开发利用股提交书面申请，交纳竞买保证金的截止时间为2025年6月11日17时（以实际到账为准）。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金

出让地块，签订《交地确认书》。竞买申请人对出让文件和宗地现状有疑问的，应在竞买申请前向县自然资源和规划局书面提出。竞买申请人一旦提出竞买申请，即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束，对宗地现状无异议。竞买申请人竞得出让宗地后，不得以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

（五）拟成立新公司投资建设的，应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

（六）本公告未尽事宜详见出让文件，以出让文件载明为准。

八、联系方式与银行账户
联系地址：宿松县孚玉镇人民路184号

联系电话：0556-7817305
联系人：孙荣 朱三德
开户单位：宿松县公共资源交易中心
（电话：0556-7870238）

开户行：徽商银行宿松支行
账 号：1692901021000019658
开户行：中国邮政储蓄银行股份有限公司宿松县支行
账 号：934002010045390059

宿松县自然资源和规划局

2025年5月9日

宗地编号	2025-6	宗地面积	2375.24 m ²	宗地坐落	宿松县下仓镇东洪村长湖路南侧
出让年限	住宅70年、商服40年	容积率	大于1.0且小于等于1.6	建筑密度（%）	小于或等于40
绿地率（%）	大于或等于30	建筑限高（米）	24	土地用途	城镇住宅用地（商业用地兼容量≤30%）
投资强度	/	保证金	135万元		135万元
现状土地条件：现状土地					
起始价	135万元	加价幅度	2万元或2万元的整倍数		
1.该宗地规划用途为城镇住宅用地（兼容商业用地，兼容量≤30%），不得用于建设别墅和私家庄园。 2.根据宿松县民政局《关于下仓镇东洪村长湖路南侧面积2375.24平方米地块配建养老服务设施的征求意见函》的复函（松民养函〔2025〕3号）、宿松县卫生健康委员会《关于对托育服务设施配建规模、建设标准征求意见的复函》（松卫函〔2025〕4号）要求，竞得人须在该地块内配套建设养老服务设施及托育服务设施： ①配套建设养老服务设施。养老服务设施面积按每百户不得低于30平方米、单体面积不得低于350平方米的标准配套建设。养老服务设施的配建位置、建设标准、装修标准等要求按照宿松县民政局《关于下仓镇东洪村长湖路南侧面积2375.24平方米地块配建养老服务设施的征求意见函》的复函（松民养函〔2025〕3号）执行。竞得人在签订《国有建设用地使用权出让合同》时，应当同时与宿松县民政局签订《宿松县新建住宅小区配套养老服务设施移交协议书》，并按照协议书的有关规定执行，建成后将配套建设的养老服务用房无偿移交给宿松县民政局。 ②配套建设托育服务设施。配建规模按照每千人口不少于10个托位标准建设，每托位平均建筑面积指标不少于12平方米。建设标准等按照宿松县卫生健康委员会《关于对托育服务设施配建规模、建设标准征求意见的复函》（松卫函〔2025〕4号）执行。					
备注					

学援建了一所人工智能实验室。整洁明亮的实验室里，孩子们在支教老师的指导下饶有兴趣地尝试操作机械臂、学习编写代码。“每每传递新知识，都很有成就感。”刘大千说。

教学之余，他还到乡镇中小学开展科普活动。孩子们用攒下来的小零食和“我要和您当校友”的“小决心”回应着他的点滴付出。

不远处，“奔赴”与“深耕”，中国年轻人在广阔西部施展才干、实现抱负。去年，北京外国语大学英语学院研究生王佳敏就以选调生的身份“回到”云南工作。

“这里是我的第二故乡。”王佳敏说。5年前，她在云南省大理白族自治州鹤庆县支教。这段经历让她更加热爱教育工作，也对这里的孩子有了深深的牵挂，最终汇聚成到西部去的动力。

“工作中最期待的就是深入田间地头，走进村民家中，将‘劝学’的理想转化为现实的行动，这是多么有意义的一件事。”王佳敏说，希望未来能够争取到更广阔的平台和更丰富的资源，解决辍学孩子重返校园的难题。

向西行的队伍不断扩大。《2025-2026年度大学生志愿服务西部计划实施方案》提出，90%的新招募志愿者将被分配至乡镇及以下岗位，让青年们为基层带去专业能力和创新视野。

自2003年起，已有5.5万余名大学生志愿者来到新疆维吾尔自治区，留疆人数突破1.5万人；四川省2020至2023年服务期满的志愿者扎根就业率达72.77%；云南省预计2025年再增2000个地方项目岗位；宁夏2025年计划拨8300余万元西部计划专项经费……

“西部计划为应届毕业生提供了基层经验，让自己上岗更有底气。”曾在2017年参与西部计划的新疆维吾尔自治区阿克苏市兰干街道团工委书记马依拜尔·阿迪力说。

据悉，中国今年将面向高校毕业生等青年出台新一轮支持政策，稳定招聘规模，扩大支教、支农、支医和帮扶乡村振兴的“三支一扶”计划、西部计划等基层项目人员数量，让更多青年奔赴西部热土，施展才干。（新华网）

正是明媚五月天，一路繁花一路春。

文化和旅游部5月6日公布数据显示，“五一”假期5天，全国国内出游3.14亿人次，同比增长6.4%；国内游客出游总花费1802.69亿元，同比增长8.0%。

数据涨、人气旺、市场火。多位旅游业专家表示：“根据数据表现和市场反应看，今年堪称最火‘五一’。”

从延长开放时间的知名景区，到创意迭出的新景区新景区；从人潮涌动的休闲街区，到彰显个性的小众县城……这个“五一”假期，文化和旅游热点“百花齐放”，产品和服务供给丰富多彩，文旅市场火力十足。

长线游、深度游“遍地开花”——

5月3日上午十点半，新疆喀什古城的开城仪式准时开始。早早在城门前等待的游客已经迫不及待探索这座风情独特的西部古城。

据当地统计，“五一”假期喀什古城景区接待游客84.04万人次，实现旅游收入2.02亿元，同比分别增长173.66%、160.21%。

5天假期，赋予游客走得更远、玩得更久的底气。越来越多东部城市地区游客背上行囊，去往心驰神往的“诗和远方”。

飞猪数据显示，新疆北屯、西藏昌都、青海果洛、云南怒江、海南昌都等地旅游商品预订量同比去年平均增长超100%。与此同时，定制游预订量同比增长超80%，雨林徒步、沙漠骆驼骑行、星空露营、茶山采风等深度体验在地文化的玩法备受游客青睐。

用脚步丈量、用心灵感受，在“慢下来”的生活节奏里，人们体会春夏交替的自然韵律，在旅行中品味人间美好。

人文游演艺游“妙想生花”——

走进古街古镇，这边厢汉服“打卡”，那边厢沉浸观演。文化与科技的深度融入，令这个假期更显玩法多样。

“国潮”为旅游注入深厚底蕴。携程平台上，古镇景区门票订单量同比增长近三成。多地创新推出非遗焕新、潮流体验等多元业态，福建漳州木偶嘉年华、四川自贡彩灯博物馆手绘花灯等备受游客欢迎。

演艺为旅游增添花样魅力。“五一”前

后，全国多地数十场音乐节轮番开唱，为演出地旅游经济增光添彩。据去哪儿平台监测，如今更多的二、三线城市加入“五一”演艺游阵营，如安徽滁州凭借葫芦果音乐节，带动当地酒店预订同比增2.4倍；新疆伊犁举办蜜桃音乐嘉年华，带动酒店预订同比增1.3倍。

中国游、中国购“花开四海”——

江苏苏州，假期中入境游热度持续攀升。为进一步提升外籍游客旅游体验，一批外国志愿者在苏州市旅游咨询中心十全街站上岗。身穿绿色马甲的印度志愿者帕拉克说，能够来到十全街为游客们提供志愿服务，让她觉得非常开心。

文化和旅游部数据显示，入境旅游持续升温。缅甸、韩国、马来西亚、澳大利亚、英国、泰国、菲律宾、俄罗斯、越南、日本等为主要入境游客源地，在免签入境、支付便利、离境退税等一系列政策的叠加效应之下，“游在中国”热度不减，“购在中国”蔚然成风。

管理服务“锦上添花”——

面对纷至沓来的客群，多地在旅游接待服务上做足功课：重庆市荣昌区政府机关食堂向游客开放，假期首餐就吸引超3000名游客前来品尝；山东日照的海滨景区担心游客赶海没有收获，专门安排工作人员开车撒蛤蜊……

想游客之所盼、解游客之所急、供游客之所需，文化和旅游部指导各地文旅部门及有关行业协会推出惠民消费券、景区门票减免促销、旅游直通车等一系列惠民举措。各地联动交通、住宿、金融等企业丰富消费惠民措施和优质产品。中国旅游景区协会带动会员单位推出“景区欢乐消费季”。

“越来越多的政府院落和企事业单位向游客开放，越来越多的游客文明出游、理性消费，进一步彰显了旅游在提高国民素质、调节社会心理、促进开放进步的积极作用。”中国旅游研究院院长戴斌说。

5月5日，恰值立夏。春日赏繁花，文旅活力迸发；夏日看山海，静待热力更足。

（人民网）

[MOTHER'S DAY]

2024.05.12 [母亲节]

